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„Unsere Softwarelösungen und IT-Beratungsdienstleistungen machen unsere 
Kunden fit für die Zukunft“. Genau dafür steht PROSTEP – ein Team von rund 
280 Experten an 12 Standorten in Deutschland, Polen und den USA. Sie alle 
teilen eine gemeinsame Leidenschaft: die Gestaltung der digitalen Zukunft. 
Seit mehr als 20 Jahren unterstützen wir dabei auch die BMW AG im IT-Be-
reich vor Ort in München. Dabei setzen wir gemeinsam PLM-Strategien um, 
bereits während der virtuellen Entwicklungsprozesse. Wir beraten, konzipie-
ren und implementieren Softwarelösungen – bis hin zum Rollout und Betrieb. 
Dafür nutzen wir marktgängige PLM-Systeme, Eigenentwicklungen der BMW 
AG und natürlich unsere eigenen Produkte wie OpenDXM GlobalX und Open-
PDM. So arbeiten wir aufs Engste mit dem Kunden zusammen – zumeist agil 
in DevOps-Projekten.

DABEI KÖNNEN SIE UNS UNTERSTÜTZEN

Als Business Analyst stehen Sie unseren Kunden in einem agilen Team part-
nerschaftlich zur Seite. Sie verstehen die Anforderungen des Kunden und 
leiten daraus individuelle und innovative Prozess- und IT-Lösungen in kom-
plexen Projekten ab. Ihre Aufgaben umfassen konkret:
	� Sie analysieren und definieren Geschäftsprozesse.
	� Sie definieren und validieren die Anforderungen fachlich-methodisch.
	� Sagas, Epics und User Stories werden von Ihnen spezifiziert (Exploration, 

Refinement).
	� Sie koordinieren die Aufwandsplanung für Teams und stimmen sie mit 

dem Auftragsgeber ab.
	� Sie definieren Abnahmekriterien, führen Abnahmen und Abnahmetests 

durch und präsentieren die Ergebnisse.
	� Ihnen obliegt der Aufbau und die Pflege eines Produktbacklogs inklusive 

technischer Roadmaps und Meilensteinen.
	� Sie führen die Kommunikation mit Kundenvertretern, Entwicklerteams 

und anderen Stakeholdern.
	� Sie geben fachliche Unterstützung bei Pre-Sales-Aktivitäten.

DAS BRINGEN SIE MIT

Sie verfügen über eine fundierte Ausbildung sowie über Kenntnisse und 
Fertigkeiten in den folgenden Bereichen:

	� Sie haben Erfahrung als Business Analyst in agilen IT-Projekten mit 
Toolchains wie Confluence und Jira.
	� Sie sind vertraut mit den Entwicklungsprozessen in der  

Automobilindustrie.
	� Kommunikation ist eine Stärke von Ihnen – bei Kunden und Kollegen. 

Dabei treten Sie auch in komplexen Situationen gewandt und 
überzeugend auf. 
	� Eine Zertifizierung als Requirement Engineer (IREB) oder Scrum Master 

ist von Vorteil, ebenso wie Erfahrung im Pre-Sales-Bereich.
	� Sie kommunizieren sicher in Deutsch und in Englisch.
	� Nein, Sie müssen nicht von Beginn an alles können. Sie sollten aber 

bereit sein dazuzulernen, um schnell mehr zu können.    

DAS KÖNNEN SIE VON UNS ERWARTEN

	� Wir bieten Ihnen einen sicheren Arbeitsplatz in einem finanziell stabilen 
Unternehmen – mit erstklassigem Ruf.
	� Wir setzen auf kollegiale Arbeitsatmosphäre mit kurzen Wegen und 

Spielraum für eigene Ideen.
	� Vom ersten Tag an werden Sie von erfahrenen Kollegen unterstützt und 

übernehmen schnell Verantwortung für Ihr Aufgabengebiet.
	� Bei uns arbeiten Sie in einem Team von Menschen, die über heraus- 

ragendes fachliches Know-how, ausgeprägten Teamgeist und eine 
gesunde Balance zwischen Arbeit und Privatleben verfügen.
	� Nein, Sie müssen nicht jeden Tag vor Ort im Büro erscheinen. Wir setzen 

auf agiles Arbeiten und ein smartes Home- und Flex-Office-Konzept. 
Immer unter dem Motto: „Gemeinsam als Team“ und „Der Kunde ist 
König“.

UND JETZT?  

Werden Sie Teil unseres Teams! Wenn Sie denken,	  
dass die Aufgabe zu Ihnen passt und Sie	  
unsere Vorstellung von Kundenorien-	  
tierung, Zusammenarbeit und Qualität	  
teilen, freuen wir uns auf Ihre 	  
aussagefähigen Bewerbungsunterlagen.

Gemeinsam Richtung  
Zukunft – gehen Sie mit!

Business Analyst (m/w/d) 
 

für Automotive PLM-Projekte am Standort München

E-Mail: jobs@prostep.com 
karriere.prostep.com


